

新華社北京17日電 繼中國男足之後，中國女足新任主教練也來自法國。比尼18日將走馬上任，執掌中國女足教鞭，他因此成為中國女足歷史上第三位外籍主帥。比尼將於18日在陝西渭南參加新聞發佈會，正式與媒體見面。當晚，中國女足將與西班牙女足進行一場友誼賽。



比尼(左)曾執掌法國女足。路透社

比尼走馬上任教中國女足。路透社

# 歷史上第三位外籍主帥 比尼執中國女足教鞭

參加此次中國女足主教練競聘的共有9人，其中本土教練有前中國女足主帥馬良和現任女足國青主帥王軍，其他的競聘者來自德國、澳洲、冰島、荷蘭等地。不過，考慮到國際視野和執教理念等因素，中國足協傾向於選擇外教，而且在執教履歷方面比尼的確高出一籌，因此當選在情理之中。

今年60歲的比尼2007年開始執掌法國女足，帶領這支歐洲二流隊伍獲得2011年世界盃第四和2012年倫敦奧運會第四。不過2013年後，比尼因歐錦賽戰績不佳下課。比尼的勝出還在於他的國字號履歷——自1993年至2004年，他執教過從16到20歲各個年齡段的法國女足。

中國女足歷史上前兩位外籍主帥分別是多曼斯基和伊麗莎白，前者2007年3月上任，但僅僅不到7個月便辭職，表面上她的辭職是因為沒有實現中國女足晉級當年世界盃四強的目標，但實際上她的執教過程較為出色、有目共睹。雖然中國足協極力挽留，但多曼斯基還是以照顧家人為由選擇了離開。瑞典人多曼斯基離開僅五天後，中國足協便找來了法國人伊麗莎白，但只過了5個月，伊麗莎白便因與當時的領隊張建強產生矛盾而下課。



中國女足(左)與世界一流強隊差距較大。新華社

## 第一道坎是要進軍里奧

比尼的到來也使得時下中國男、女足主帥都由法國人出任，中國男足主帥是佩蘭。對比尼而言，明年2月的里約奧運會亞洲區外圍賽很可能是一個階段性目標，同時也是一個「坎」。首先，時間緊迫，比尼能否與中國女足盡快磨合是個問題；其次，亞洲區僅有兩個晉級名額，在日本、澳洲、朝鮮諸強面前，搶下一張入場券難度甚大。

從目前來看，中國女足雖然在今年的女足世界盃上整體精神面貌頗佳，成功打入八強，但總體而言依然與世界一流強隊差距較大，在技戰術水準、鋒線、身體對抗等方面都落後較多。中國足協對中國女足的定位是「世界二流、亞洲一流，但在亞洲一流隊伍中的位置也相對靠後。」

## 國安勝亞泰提升士氣

新華社北京16日電 在16日晚舉行的中超第24輪的補賽中，北京國安在主場工體以3:1戰勝長春亞泰隊，用一場近3輪的首勝提升了本隊的士氣。

上輪客場意外負於遼寧後，國安在少賽一場的情況下比榜首的廣州恒大少了10分，奪冠希望已很渺茫，更實際的是保住亞冠資格。國安戰至38分鐘時，外援馬季奇下底傳中，無人看防的德揚輕鬆破門，終於為國安先下一城。

下半場，國安攻勢仍不減。德揚開場不久即在門前搶點，梅開二度。兩球領先的主隊此後有些鬆懈，急需搶分提前護級的客隊趁機反攻，並利用12碼機會由外援胡斯蒂扳回一球。失球後的國安多次打出漂亮的配合，狀態正佳的外援德揚攻入第三球，上演「帽子戲法」，也為本隊鎖定勝局。

獲勝的國安積分已達47分，但仍落後榜首的恒大7分。在最後的5輪比賽中，國安不僅要力爭全勝，還要寄希望於恒大隊多輸球或和波，這樣才有可能追趕並反超恒大。



德揚(左三)在比賽中射門得分。新華社

## 滇水富國際半馬 10月開跑 港苗圃將組義工參加

香港文匯報訊(記者李艷娟昆明報導)「富迪盃」2015雲南·水富國際半程馬拉松賽將於雲南省昭通市水富縣「開跑」。據水富縣副縣長陳松昨日介紹，香港苗圃行動與往年一樣將會組織義工參加此次比賽助力公益，同時由香港苗圃行動與雲南省昭通市水富縣民政局合作營運的兒童福利院「水富苗圃兒童福利院」的60名孩子也將參加此次比賽。



雲南·水富國際半程馬拉松賽新聞發佈會現場。李艷娟攝

除「貧困」為主題，特將比賽時間定在10月17日「國際扶貧日」。屆時將有1.2萬人參賽，比賽項目分為男、女半程馬拉松和迷你馬拉松。今年首次設置國內選手獎和城市跑吧獎等獎項，旨在通過奔跑的方式，用挑戰自我、超越極限、堅忍不拔、永不放棄的馬拉松精神，激勵昭通各級民眾凝心聚力，打好打贏扶貧開發攻堅戰，努力實現昭通2020年貧困群眾「兩不愁、三保障、三基本」的小康目標。

## 中華拾錦

### 宋魯增當選亞奧理事會 體育運動委員會主席

新華社阿什哈巴德16日電 第34屆亞奧理事會代表大會16日進行了改選，宋魯增當選亞奧理事會體育運動委員會主席。亞奧理事會主席艾哈邁德親王主持了改選工作。宋魯增接替張吉龍，掌管理事會最重要的體育運動委員會。亞奧理事會名譽副主席魏紀中當選道德委員會主席。中國香港奧委會主席霍震霆再次出任理事會東亞地區副主席。中國澳門的盧景昭當選媒體委員會主席。

### 首屆青運會 46場館試運行

香港文匯報訊(記者蘇榕蓉福州報導)昨日，福建省迎接第一屆全國青年運動會(青運會)開幕倒計時30天籌備工作動員大會福州舉行。福建省體育局局長、青運會組委會副秘書長徐正國介紹說，截至目前，青運會50個比賽及訓練場館，已有46個場館投入試運行。青運會指揮中心已經入駐辦公，青運村試運行反應良好。

### 休體大會單車賽 魯攬精英組前六名



世界休體大會單車公開賽展開。本報青島傳真

香港文匯報訊(記者王宇軒青島報導)16日，青島2015世界休體大會單車公開賽在青島萊西市開賽。本次比賽共計有233名運動員參加比賽，著名單車選手王美銀等參加精英男子組的角逐。最終山東公路單車隊攬了精英男子公路組80公里前六名，20歲的小將馬光通以1:40:32.186的成績勇奪該項目冠軍；付星、胡浩分別獲得業餘山地組與公路組冠軍；于廣冬獲女子山地組冠軍。

## 中國男籃抵長沙備戰亞錦賽



中國男籃主教練宮魯鳴。新華社

距離男籃亞錦賽開戰僅剩不到一周時間，中國男籃日前成為首支抵達比賽地長沙的球隊，也將大賽前緊張氣氛進一步提升；中國男籃主帥宮魯鳴面對球迷期待信心滿滿地表示：「我們的目標當然是冠軍。」

日前，中國男籃從寧波北侖訓練基地直飛長沙。下午1點，長沙終於迎來2015男籃亞錦賽的第一支參賽球隊——東道主中國男籃空降黃花機場。本屆男籃亞錦賽將於9月23日在長沙進行，根據賽制，只有男籃亞錦賽冠軍才能獲得直通2016里約奧運會的門票。中國男籃隊員在面對媒體時顯得十分謹慎，並沒有過多地發言；主將易建聯只是表示會好好訓練，努力備戰。



中國男籃隊員王哲林在訓練中。新華社

### 邀CBA球隊陪練

主帥宮魯鳴表示：「在湖南打比賽，自然是希望毛澤東主席能夠保佑我們。這次我們會力爭取得好成績，拿到冠軍。」四年前的武漢亞錦賽，中國男籃賽前曾到過普陀山拜佛，那屆亞錦賽上，中國男籃最終如願以償，在決賽中險勝約旦奪冠。而在寧波北侖的訓練間歇，中國男籃也是再次集體前往普陀山拜佛，既是博個好彩頭，也是通過爬山緩解壓力。

中國男籃作為第一支抵達長沙的球隊，宮魯鳴表示：「我們就是為了能夠更好地適應場館、天氣、飲食等各種情況，做好各方面的細節工作，充分利用好東道主的優勢。」中國男籃抵達酒店後，球員們以休息、調整為主，教練組則馬不停蹄地去考察比賽場地，球隊在日前已開始進入為期一周的封閉式訓練，重點是針對亞錦賽主要對手的戰術演練。為此，中國男籃還特邀了一支CBA球隊作為陪練。

香港文匯報記者 梁啟剛

## 中國女排漳州基地將改建

香港文匯報訊(記者翁舒昕漳州報導)中國女排日前獲得了2015女排世界盃的冠軍，同時也獲得了出戰明年里約奧運會的資格。作為主要訓練基地之一的漳州體育訓練基地明年將進行改造，力爭更適應現代體育集訓需要。



中國女排常於漳州基地訓練。資料圖片

漳州體育訓練基地至今已40多年歷史，是中國女排在全國的三個主要訓練基地之一，被譽為「女排之家、冠軍搖籃」。但漳州女排訓練基地大部分建築物建設時間久遠，條件簡陋。

在2011年漳州兩會期間，民革漳州市委委員就提出，要整合資源、打造「漳州中國女排文化廣場」，希望以此來提升漳州文化品位和知名度。同年，漳州市城鄉規劃局對委員建議作出覆函，表示已經做好規劃，將新建女排騰飛廣場，打造女排主題功能片區。

## 陳翔志 摘季

香港文匯報訊(記者王宇軒青島報導)16日，國際攀石邀請賽暨全國攀岩分站賽(萊西站)進行了男子攀石與女子難度的決賽，也是本屆比賽最後的兩個項目；最終，港隊陳翔志在男子攀石決賽中勇奪冠軍。另外，中國攀岩隊主教練趙雷賽後向本報表示，香港隊的攀石水平一直是比較高的，以前的黎志偉、何善輝都有着很高的競技水平。現在湧現出一批年輕選手包括陳翔志、游嘉俊等在內地也都處於一流水平，在全國大賽上都能獲得很好的成績。

